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4. Una confiteria tiene en el almacén 320 bombones de crema de cacao, 240 bombones con frutos secos y
200 bombones con licor. Estos bombones se venden empaquetados en dos tipos de cajas: azules y rojas.
En cada caja azul se incluyen 4 bombones de crema, 4 de frutos secos y 2 de licor. En cada caja roja hay 6
bombones de crema, 2 de frutos secos y 4 de licor. Si la caja azul se vende a 8 euros y la caja roja se
vende a 10 euros:

SEL

a) Plantear el problema que determina el nimero de cajas de cada tipo que se han de confeccionar
para maximizar la recaudacion.

b) Representar la region factible, determinar una solucion optima y hallar el valor optimo de la
funcion objetivo.

4. En el presupuesto de una corporacion piiblica, las partidas dedicadas a inversion en proyectos de
interés comunitario, gastos de funcionamiento (personal y corrientes) y gastos sociales (acciones
culturales, educativas y sociales) suman 125 millones de euros. La inversion en proyectos es el 56,25%
del resto de lo presupuestado y. por cada 9 millones dedicados a gastos sociales, hay 11 dedicados a
gastos de funcionamiento.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.
b) Resolver el sistema anterior ;Cudles son las cantidades asignadas a cada partida?
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EJERCICIO 2
Sea f(f) el porcentaje de ocupacion de un determinado complejo hotelero en funcion del
tiempo f, medido en meses, transcurrido desde su inauguracion:

—£r2+20r si 0<1<6
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a) (0.5 puntos) ; Evoluciona la funcion f de forma continua?

b) (0.5 puntos) ;Cual seria €l porcentaje de ocupacion al finalizar el segundo afio?

¢) (1 punto) ;En qué momentos el porcentaje de ocupacion seria del 40 %?

d) (0.5 puntos) ;Llegaria en algin momento a estar completo en caso de que estuviese
abierto indefimdamente?
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EJERCICIO 1

(2.5 puntos) Un distribuidor de software informatico tiene en su cartera de clientes tanto a
empresas como a particulares. Ha de conseguir al menos 25 empresas como clientes y el
nimero de clientes particulares debera ser como minimo el doble que el de empresas. Por
razones de eficiencia del servicio postventa, tiene estipulado un limite global de 120
clientes anuales. Cada empresa le produce 386 € de beneficio, mientras que cada particular
le produce 229 €. ;Qué combinacion de empresas y particulares le proporcionara el
maximo beneficio? jA cuanto ascendera ese beneficio?



EJERCICIO 1

a) (0.8 puntos) Represente el recinto definido por las siguientes inecuaciones:
x+y=<3 2x+y=24 y=-1

b) (0.25 puntos) Razone si el punto (2, 1) pertenece al recinto anterior.
¢) (1.2 puntos) Obtenga los vértices del recinto y los valores minimo y miximo de la
funcién F(x, y)=5x+4y en ese recinto, indicando en qué puntos se alcanzan.

d) (0.25 puntos) Razone si la funcion F puede alcanzar el valor 9 en el recinto anterior.
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1. (3,25 puntos) Dadas las matrices:

1 0 5 1 -1 0 1 0 4
a=(2 3 %) Bz(z 1 —1), c=(2 3 1). Dz(?. 3 n)
-1 4 0 =5 2 0 1 -1 2
a) (0,5 puntos) ;Se puede calcular AE? Si es asi, calcularla; si no se puede, razonar por qué.
b) (0,5 puntos) j;Se puede calcular BA? Si es asl, calcularla; si no se puede, razonar por qué.

c) (1,25 puntos) Calcular, si existe, la matriz inversa de €.

d) (1 punto) Encontrar, si existe, una matriz X tal que 2C + 4X = 3D.

(3,25 puntos) Los ingresos por ventas (en millones de euros) gue obtiene una empresa dependen del
gasto que haga en publicidad, de forma que, si gasta x millones de euros, los ingresos por ventas son
iguales a:

a) (0,75 puntos) Encontrar, si existe, el valor o valores de x para los cuales los ingresos por ventas son
iguales a 18 millones de euros.

b) (1 punta) Calcular:
lim V(x)

X=e¥0
4, Como se puede interpretar el resultado?
c) (1,5 puntos) Si definimos el beneficio por ventas como la diferencia entre los ingresos por ventas y el
gasto en publicidad (esto es, B{x) = V{x) — x), calcular el maximo beneficio que se puede alcanzar
cuando x € [0, 5].

(3,25 puntos) Una asociacion estd organizando un viaje a un parque tematico para sus socios. Para comprar las entradas, la
asociacion ha llegado a un acuerdo con la direccion del parque, de forma que puede comprar dos tipos de entradas, “Grupal-A"
y “Grupal-B" con las siguientes caracteristicas:

+ (Cada entrada de tipo “Grupal-A" permite entrar al parque a 2 adultos y 3 nifios, y cuesta 85 euros.

+ (Cada entrada de tipo “Grupal-B" permite entrar al parque a 4 adultos y 12 nifios, y cuesta 230 euros.

+ Deben comprarse, al menos, 4 entradas de tipo “Grupal-A y 2 entradas de tipo “Grupal-B".
La asociacion quiere gue entren al parque, al menos, 40 adultos y 96 nifios. Plantear y resclver un problema de programacion

lineal para determinar cuantas entradas de cada tipo “Grupal-A™ y “Grupal-B” debe comprar para minimizar el coste total. ;Cual
es el valor de ese coste minimo?

2. Dada la funcién f(x) = & — 3% + 2x, se pide:
a) [0,75 puntos] Encontrar la primitiva F de f verificando que F(2) = 1.

b) [2,25 puntos] Estudiar y representar grificamente la funcién f. Calcular el drea limitada por la curva y el eje X
entrex=0yx=2.
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2. (3,25 puntos) Dada la funcién
xt-4

) =5—=

calcular:

a) (0,25 puntos) Dominio de f.

b) (0,75 puntos) ; Para qué valores de x es la funcién positiva?
c) (1 punto) Asintotas verticales, horizontales y oblicuas.

d} (1,25 puntos) Sus maximos y minimos relativos, si existen.

Cantabria

Dada la funcién fix) = x* +x* — 2x:
A.[0,1 punos] Obtener los puntos de corte con los ejes OX y OY.

B. [0,6 puntos] Determinar los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los extremos relativos que
existan.

C. [0,6 punt0s] Determinar los intervalos de concavidad y convexidad y los puntos de inflexién que existan.
D. [0,5 puntos] Dibujar la regién delimitada por la curva anterior y la recta y = 4x.

E.[1,7 punt0s] Calcular el drea de la regién anterior.

Castilla la mancha

4+r—-3 sir=1

. Se considera .!t:ﬁ.:m:iu’nf{:l:]l={ T4t Gzl

a) iPara qué valor de t la funcidn f(r) es continua en z = 1¥ (0.5 ptos)

b) Para t =0, calcula los extremos relativos de la funcidn f(x) en el infervalo (—oc, 1). (0.5 ptos)

c) Para t =), calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcidn f(x) en (—oo, 1), (0.5 ptos)

1. Un transportista debe llevar en su camidn sacos de cemento i sacos de yeso con las siguientes condiciones: El nimero de
sacos de cemenfo estard entre 25 y 100 y el nimero de sacos de yeso estard entre 30 y 900,

El transportista sabe gue un saco de cemento pesa 30 kg i un sace de yeso pesa 20 kg, y se propone cumplir las condiciones
lHevando en su camion el menor peso posible.

a) Expresa lo funcidn objetivo. {0.25 plos)
b} Escribe mediante inecuaciones las restricciones del problema y representa grificamente el recinto definido. (1. 75 ptos)

¢} Halla el niimero de sacos de cada clase que debe llevar para que el peso transportado sea minimo. (1.5 ptos)



Extremadura

PROBLEMA 2
El niimero de empleados de una factorfa de fabricacién de automdviles varia a lo largo del aiio de acuerdo

con la funcidn:
N(t) =t = 2142 + 99t + 1000, 1 < ¢ < 12
Siendo N el ndmere de empleados v ¢ los distintos meses del afio.
Se pide, justificando las respuestas:

(a) ;En qué meses del afio se producen el miximo y el minimo de empleados? (1 punto)

{b) Halla los valores de dichos méaximo y minimo. (1 punto)

(¢) Representa de forma aproximada la funcién N(t) en dicho periodo. (1 punto)
PROBLEMA 1

Una industria de productos ldcteos produce crema de queso de oveja en envases de dos tamarios: pequeiio
de 100 gramos eon un beneficio por envase de 0.50 euros y grande de 300 gramos con un beneficio por
envase de 1.40 euros, Cada din dizpone de 2400 kilogramos de crema de queso para envasar, Por razones
de mercado el nmimero de envases de 100 gramos producidos diariamente no puede ser mayor de 15000 y
debe ser igual o superior al de envases de 300 gramos. Se pide, justificando las respuestas:

(a) ;Cudintos envases de cada tipo han de producirse diariamente para hacer médximos los beneficios?
(3 puntos)
(b} jCuales serdn dichos beneficios maximos? (0.5 puntos)

PROBLEMA 2
En el estudio en un laboratorio del tratamiento con antibiéticos frente a una bacteria patégena durante 7 dias, se
ha encontrado que el nimero de bacterias vivas (en miles) a lo largo de estos 7 dias ha variado de acuerdo con la
funcion:

B(t) = —t* +12t* — 36t + 80, 1 <t <7
Siendo B el nimero de bacterias vivas (en miles) v ¢ el dia de realizacién del estudio. Se pide, justificando las

respuestas:
(a) Determinar las dfas del estudio en los que se ha observado el niimero méximo y minimo de bacterias vivas.
(1.5 puntos)

(b) Hallar los valores de dichos valores méximo y minimo. (0.5 puntos)
(¢) Representar de forma aproximada la funcién B(t) a lo largo de los 7 dias del estudio. (1 punto)
PROBLEMA 1
Dadas las matrices
-1 21 1 -1 2 I 00
A= 2 Qs B=18& 0 1 |y T=]1 0, 10
1 00 4 -1 3 0 01

(a) Determinar si existen las matrices inversas de A v B. En caso afirmativo, calcularlas.
(b) Resolver la ecuacion matricial A X + B =1

Justificar las respuestas.



Madrid

Ejercicio 2. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Considérese la region del plano S definida por:

S={{x1_1.-‘]E[R2: Xx+By =6 ; bBx—-2y=-2 ; x+3y<20 ; 2x—y£12}_

a) Representese graficamente la region 5 y calculense las coordenadas de sus vertices.

b) Determinense los puntos en los que la funcion f(x, y) = 4x — 3y alcanza sus valores maximo y minimao en
S, indicando el valor de f(x, y) en dichos puntos.



